DEVOIR DE CONTROLE N°OI

TEXTE:

Comment Pierre est arrivé en retard ?

Pierre est un petit gargon de huit ans. Il habite avec ses parents dans un petit village
ouil n’y a pas d’école. Pierre va al’école du village voisin, a plus de quatre kilometres. (...)

Il n’y va pas a pied. Son pere, qui est menuisier, lui a fabriqué une petite voiture qui
ressemble a une charrette mais qui est beaucoup plus petite.

C’est Dick, le bon grand chien, qui tire la voiture de son petit maitre et qui I’emmene
tous les matins a I’école. (...)

Pierre et son chien n’arrivent jamais en retard a 1’école. Quand Pierre ne s’est pas
révelllé tout a fait a1’heure, Dick court un peu plus vite pour que son maitre ne soit pas puni.

Un jour, Dick et Pierre étaient partis de bonne heure. Ils ne se dépéchaient pas. La
petite voiture roulait doucement sur le chemin, au milieu d’un petit bois.

Tout a coup, voila un petit lapin qui sort d’un buisson et qui traverse la route, juste
devant le nez de Dick. Aussit6t le chien se met a courir apres le lapin, oubliant la voiture, le
maitre, I’école. (...) La voiture bute contre un arbre, se renverse, et se casse en cing ou six
morceaux.

« Arréte-toi, Dick, arréte-toi », lui crie Pierre. Mais Dick ne I’écoute pas, i court pour
attraper le lapin.

Pierre se retrouve par terre, les mains et les genoux €corchés. Pendant ce temps-la,
Dick continue sa chasse et court derriere son lapin.

Que faire ? Pierre ramasse ses affaires dans 1’herbe et rentre chez lui.

Cejour-la, c’estsonpere qui I’a emmené a I’école, sur sabicyclette, pour qu’il ne soit
pas puni.

Mais Pierre n’a pas voulu qu’on batte son chien... Il I’aime trop.

Et le papade Pierre a fabriqué une autre petite voiture. Mais sur celle-1a, cette fois, 1l
amis des frems...

H. Tranchart, J. levert, A. Rogroni, Biem lire et comprendre (1963).
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I/ COMPREHENSION ( 6 points)

1) Ecris VRAI ou FAUX. Puis, justifie ta reponse :

e Pierre habite tout pres de 'école. | ...

Justification :

e Pierre se rend a pied a sonécole.| ..............

JUSEIT A ON & o

2) Qui tire la voiture qui emmeéne Pierre chaque jour a l'école ? Justifie ta réponse par une phrase
du texte.

3) Un jour, Pierre n'arrive pas a '’heure a son école.
Al Pourquoi arrive-t-il en retard ?
B/ Qui va laider Ffemmener a son école cette fois-ci?

Il LANGUE ( 6 points) :

1) Vocabulaire
e Donne [antonyme du mot «se dépécher»# ... (0.5 pt)
2) Syntaxe :

1) Dans les phrases ci-dessous, précise si le complément souligné est un complément de temps ou
de lieu. Puis, précise sa classe grammaticale (= sa nature)

o Un jour, Dick et Pierre étaient partis de bonne heure.

Fonction :c’estun ....................................Nature ... .. ...............(1pt)
o Il habite avec ses parents dans un petit village ou i1l n’y a pas d’¢cole.
Fonction :cestun ....................................Nature ... .. ... ............(1pt)

2) Complete la phrase suivante par un complément de temps de ton choix :
............................ ,Pierre se léve a six heures. (0.5 pt)

3) Conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé et accorde correctement les
participes passés quand cela est nécessaire (3 pts) :

-« Joséphine et son chien (n’arriver jamais).............................. enretard a [’école.
Quand Joséphine (ne pas selever)................................. tout a fait a ’heure, Dick
courait un peu plus vite pour que sa maitresse ne soit pas punie. »

- « Pierre (se retrouver).................................... par terre, les mains et les genoux
¢corchés. Pendant ce temps-1a, Dick (continuer)...................................... sachasse
et(courir)..........................................derriere son lapin. »

ESSAI : (8 points)

Un jour, en te rendanta ton college, un événementinattendusurvientett’empéched’étreal’heure.

Raconte ce quis’est passé etdiscommenttu esfinalementarrivé(e) aton établissement scolaire.
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